

国际观察

受虐、童工、贫困

——美国儿童权利谁来维护?

新华社记者

美国童子军协会日前与约6万名遭性侵的前童子军成员的代表团体达成总额8.5亿美元的赔偿协议。这起美国迄今最大的性侵丑闻让以“人权卫士”自居的美国自身糟糕的儿童人权状况暴露在世人面前。受虐待、当童工、陷贫困……种种事实让人不禁要问:美国儿童的权利谁来维护?

虐童问题触目惊心

童子军协会性侵丑闻只是美国儿童受虐问题的冰山一角。美国卫生与公众服务部下属的儿童与家庭管理局2019年发布的《虐待儿童报告》显示,2017财年收到的虐待儿童报案共涉及350万名儿童,比上期报告发布的2013财年增长10%;经调查确定为虐待受害者的儿童有约67.4万人,比2013财年增长2.7%,其中1720名儿童死亡;受虐儿童中遭到身体虐待的占18.3%,遭到性虐待的占8.6%。美国近年来曝出多起重大虐童丑闻。美国边境执法部门对非法移民

儿童的虐待等案例,更是让国际社会感到震惊。从2018年4月开始,美国执法部门强行将抓获的拉美国家非法移民与其未成年子女分别安置,导致大量儿童被迫与亲人“骨肉分离”。由于移民拘留中心脏乱拥挤、缺医少药,被拘押的非法移民儿童生存环境恶劣,部分人患病死亡。

时任联合国人权事务高级专员扎伊德·侯赛因在2018年6月人权理事会会议上指出,美国的“骨肉分离”政策可能构成“获得政府批准的虐待儿童行为”。尽管美国政府后来因各方强烈反对而终止了这一政策,但美国国土安全部今年6月公布的数据显示,在2017年7月至2021年1月间遭分离的3913名儿童中,仍有2127名儿童没有与父母团聚。

童工问题备受诟病

童工问题是美国在儿童权利方面备受诟病的另一严重问题。美国是世界上唯一没有批准《联合国儿童权利公约》的国家,使用童工现象在美国普遍存在。据美国官方统计,2019年美执法人员查处的违反《公

平劳动标准法》的童工案件达858宗,在危险职业场所工作的未成年人达544名。

在美国众多童工中,农业领域童工的生存状况最为堪忧。根据相关报告,美国约有50万名童工从事农业劳作,很多孩子从8岁开始工作,每周工作时长达72小时,每天劳作10小时以上也不鲜见。这些农场童工长期暴露在危险之中,经常接触农药等化学品,需要操作锋利的工具和沉重的机械,其中多数人缺乏必要培训和保护措施。

美国政府问责局的统计数据显示,2003至2016年间,美国共有452名童工死亡,其中237人来自农场,占比超过一半。美国农场童工的恶劣境况已引发国际社会关切。国际劳工组织公约实施与建议专家委员会多年来不断就美国童工问题发表评论,多次对美国农场出现大量童工严重工伤事故表达关切。

儿童贫困堪称“耻辱”

美国的儿童贫困问题是发达国家中最严重之一。美国儿童保护基

金会发布的2021年版“美国儿童现状报告”显示,2019年,美国约有1050万名贫困儿童,占儿童总数的14.4%,相当于平均每7名儿童中就有一人生活在贫困中。71%的贫困儿童为有色人种,6岁以下贫困儿童多达360万人,其中160万生活在极端贫困中。报告还指出,儿童贫困问题在新冠疫情期间进一步恶化。

美国福布斯新闻网去年5月报道说,调查显示,大量美国儿童在疫情中面临饥饿。截至2020年4月底,在有12岁以下儿童的美国家庭中,面临食品危机的比例高达五分之一。

贫富差距悬殊、种族不平等现象严重等社会问题是美国儿童贫困率较高的主要原因。根据经济合作与发展组织对以发达国家为主的37个国家的调查统计,美国17岁及以下儿童的贫困率排名第五,高于其他发达国家,甚至高于少数发展中国家。美国作为世界上最大的发达国家,儿童贫困问题却如此严重,以至于美国儿童保护基金会将其称为“我们国家最大的道德耻辱”。

(新华社北京7月12日电)

新华社记者傅云威

中国经济优化升级 向世界输出正能量

伴随中国实现全面小康的历史进程,中国经济拾阶而上、优化升级,向世界持续输出正能量。中国改进市场供给,填补发展鸿沟,创新合作模式,传递共赢理念,受到国际社会广泛认同。

中国经济的世界贡献,直观表现为强劲的增量创造。上月初,世界银行将今年中国经济增长预期上调至8.5%,高于此前预估的7.9%。5月,联合国经济和社会事务部已把今年中国经济增长预期从年初预测的7.2%上调至8.2%。此前,国际货币基金组织(IMF)将今年中国经济增速预期上调至8.4%。

IMF亚太部助理主任黑尔格·贝格尔表示,过去十年,中国贡献了全球经济约三分之一的增长量。“鉴于中国经济在全球经济中的分量以及中国经济复苏的溢出效应,中国在亚洲和全球经济复苏中发挥着重要作用。”

乐观数据的背后是中国经济带给全球消费者的满满获得感。坦桑尼亚青年威廉·道格拉斯告诉新华社记者:“提到中国,就会想到中国生产的各种物美价廉的服装、玩具、家用电器、建筑材料和机械设备。”

“实现全面小康过程中,中国走出紧缺经济时代,持续升级设计和制造水平,使中国制造日益成为高性价比和高品质的代名词。”澳大利亚经济学家郭生祥指出。

在全球新冠疫情肆虐的特殊背景下,中国经济之于世界的重要意义尤为凸显。面对疫情冲击,全球供应链上的中国之环表现出非凡的抗压韧性,为遭受疫情“冻伤”的世界经济注入暖流,让种种“脱钩断链”的保护主义谬论不攻自破。

医用口罩、防护服、呼吸机、疫苗——圆梦小康的关键之年,中国积极复工复产,开足马力,满足全球订单,有效弥补全球公共产品短板,彰显了大国担当,为动荡的世界经济贡献了宝贵的确定性。

官方数据显示,疫情暴发以来,中国累计向全球200多个国家和地区提供和出口防疫物资。去年3月至

年底,全国海关共验放出口主要疫情防控物资价值4385亿元,出口笔记本电脑等“宅经济”产品2.51万亿元,有效缓解了全球断供之忧,解决了万千家庭的现实难题。

霍尼韦尔中国总裁林世伟说,作为世界工厂,中国帮助提高全球资源配置效率,增进各国消费者福祉,缓解全球通胀压力和发展失衡困境;同时,中国在绿色技术、数字经济等新领域的投入和创新,为世界经济带来新活力。

有形的产品是中国对全球贡献的表征,其背后是完备的制造业产业链、完善的配套设施和显著的产业集群效应,以及创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念。这些深层优势在“一带一路”项目中表现得十分突出。

在斯里兰卡城市康提,中企承建的该国最大供水项目不仅施工进度未受疫情影响,还为当地创造上千个就业机会;在哈萨克斯坦南部城市扎纳塔斯,中哈合资建设的中亚最大风电项目即将建成,赋予当地经济以新的活力;在20多个欧洲国家,比亚迪纯电动客车累计已为当地减少7万多吨二氧化碳排放……深耕海外市场的中国企业依托科技创新、精益管理,为世界经济复苏增添了创新活力、绿色动力,大大提升了中国经济造福世界的质量和内涵。

从提供产品,到定制服务;从项目运营,到战略对接。中国经济在优化升级中,帮助稳定和修复全球供应链,推动生产要素跨境自由流动,推动构建高水平的开放型世界经济,提升世界经济复苏的质量和活力。

创建于泰国的华彬集团董事长严彬认为,“一带一路”倡议引领下,中外经贸合作领域不断拓展,产经融通不断深化,中国经济改善全球市场供给的内涵,已经实现由产品输出到技术输出、服务输出,再到管理方式输出、发展理念输出的跃升,为世界经济海洋贡献活水之源和发展智慧。

(参与记者:熊茂伶 高攀 檀易晓 滕军伟 王小峰 唐璐 张继业 陈文仙 李骥志)
(新华社北京7月12日电)

商业太空游是何体验



这张英国维珍银河公司7月11日发布的图片显示“团结”号太空船成员处于失重状态。新华社发(维珍银河公司供图)

新华社洛杉矶7月11日电(记者谭晶晶)商业太空游正从“科幻”走向“现实”。英国太空旅游公司维珍银河的“团结”号太空船11日完成首次满员载人太空试飞,搭载4名任务专家和2名飞行员,包括维珍银河创始人理查德·布兰森。

此次顺利试飞将维珍银河的商业太空游计划再向前推进一步。任务团队将对飞船进行全面检查,评估各项数据。维珍银河表示,计划在2022年正式开启商业太空游业务,在此之前还将试飞两次。

除维珍银河外,美国太空探索技术公司和蓝色起源公司等多家私企也在积极开发飞行器,抢占商业太空旅游先机。蓝色起源计划于7月20日进行首次载人试飞,其创始人、亚马逊公司前首席执行官杰夫·贝索斯将搭乘“新谢泼德”飞行器参与。埃隆·马斯克创办的太空探索技术公司计划于今年9月搭载4名公众进行为期3天的太空之旅。

太空探索技术公司是将游客送入近地轨道,可以说是真正的太空,而维珍银河和蓝色起源都是将游客送入距地面100千米以内的亚轨道,严格说来是地球大气层和太空的过渡区。不过,二者实现方式又有所不同。

蓝色起源是使用火箭将载人太空舱垂直发射到地球上空约100千米处,随后太空舱进入几分钟失重状态,再在降落伞缓冲下返回地面。

维珍银河则用双体运输机搭载太空船升空,在距地面约15千米的高空释放。随后,太空船启动发动机加速至音速的3倍以上,数分钟后关闭发动机,借助惯性继续爬升。在到达

距地面约80千米以上高度后,乘客可经历数分钟失重状态,此后飞船缓慢转向、滑翔下降并降落在地面。

太空旅行究竟是一种什么样的体验?记者曾在一次采访活动中体验过蓝色起源“新谢泼德”载人太空舱实物模型,在地面模拟长约11分钟的“太空之旅”。载人舱小巧精致,设计精密,可容纳6名乘客,其落地观景舷窗面积约为波音747飞机舷窗的3倍,便于太空观景。

记者入座后,倒计时提示火箭即将“升空”,座椅前的液晶显示屏展示火箭点火、发射、升空的画面,并显示飞行器高度、速度等实时数据。几分钟后,屏幕提示火箭助推引擎熄火,箭船分离,飞行器已到达100千米左右高度。此时,飞行器内的乘客进入约4分钟的失重状态,可解开安全带在太空舱里飘浮。随后太空舱开始“返回”地面,有类似乘坐过山车时自由落体的感觉。

据介绍,太空旅行前,乘客将接

受一系列培训,包括轨道力学、微重力等状态下的操作、应急准备、宇航服穿脱、进出舱等。

商业太空旅游时代即将开启,但几分钟的太空游票价不菲。据美国媒体报道,维珍银河的太空游票价目前定价每张约25万美元,已有超过600人预订;蓝色起源首次载人试飞的票价竟拍到每张2800万美元;而太空探索技术公司的“龙”飞船载人前往国际空间站的“船票”为每张约5500万美元。

新华国际时评

“新闻自由”幌子背后的黔驴技穷

新华社记者

美国国务院网站日前挂出以“媒体自由联盟”名义发出的一纸荒唐声明,对香港特别行政区司法机关对《苹果日报》依法办案一事说三道四、横加指责。美方一再纠集人马,打着“新闻自由”的幌子干涉中国内政,颠倒黑白、兴风作浪的套路老掉了牙。几声混淆是非的空洞叫喊,根本撼动不了香港稳定大势,倒是徒显自己的黔驴技穷。

有目共睹的事实是,《苹果日报》长期披着媒体外衣从事祸乱港违法行径,严重背离了新闻职业操守,严重破坏了香港舆论生态。从非法“占中”到修例风波,从不遗余力美化暴力、散播仇恨,屡屡充当反中乱港分子危害国家安全的平台和渠道,到

一再扮演“颜色革命”活动的推手角色,煽动和参与“港独”“黑暴”“揽炒”等,《苹果日报》早就被香港社会斥为“毒苹果”。

《苹果日报》有关负责人涉嫌勾结外部势力危害国家安全,被香港警方依法采取行动,完全是咎由自取,和所谓“新闻自由”没有任何关系。相反,这是法治精神的真正体现,是维护香港法治的正当之举,是广大香港民众的共同心声。

所谓“媒体自由联盟”的部分成员,堂而皇之作为《苹果日报》这样的反中乱港媒体及其从业人员美化开脱,企图借此向中方施压,其恶劣行径严重亵渎法治精神,严重违法媒体良知,其险恶用心更是暴露无遗。究其用心,是企图把所谓“新闻自由”打造成犯罪行为的“挡箭牌”,把

部分传媒机构造成免受追究的法外之地,为反华势力乱港遏华大行便利。

“媒体自由联盟”的所谓声明,本质上是美方煽动反华舆论攻势的一环。一段时间以来,从涉港到涉疆,从新冠病毒溯源到台湾问题,美国反华势力抛出一个又一个议题,不择手段造谣抹黑中国,营造反华国际杂音,遏制打压中国发展。

国际社会应当警惕的是,美方一贯刻意利用、放大意识形态偏见,歪曲事实真相,设置二元对立的片面叙事框架,塑造简单粗暴的噪音以混淆是非,左右公众的判断力。德国作家吕德斯在其新著《伪圣美国》中揭露,美国政府及利益集团非常善于通过选择和歪曲事实、刻意窄

化新闻来源,极化人们的判断,来营造有利于维持美式霸权的舆论共识,使人们被其“洗脑”而不自知。美方在涉港问题上一再兴风作浪,恰恰表明美方自身才是煽动、控制舆论的“黑手”,哪里有什么资格谈“新闻自由”!

天下大势,浩浩荡荡。美方纠集所谓“媒体自由联盟”的成员,既代表不了国际社会的绝大多数,也代表不了国际舆论的主流声音,更无法撼动中方全面准确贯彻落实“一国两制”、维护香港法治秩序、维护国家主权安全的坚定意志。奉劝美方恪守国际法与国际关系基本准则,摒弃居高临下、趾高气扬的“教师爷”做派,停止包庇反中乱港势力,停止打着“新闻自由”的幌子从事插手香港事务和中国内政的勾当,否则必将受到包括香港同胞在内的全体中国人民的坚决回击。

(新华社北京7月12日电)

APEC 将举行特别会议 应对疫情提振经济

新华社惠灵顿7月12日电(记者卢怀谦 郭磊)新西兰总理阿德恩12日宣布,亚太经合组织(APEC)7月16日将举行领导人特别会议,商讨应对新冠疫情及其经济影响等问题。

此次会议将在线上进行,由2021年APEC会议主办方新西兰主持。阿德恩在一份声明中表示,此次会议将是APEC成立以来首次在领导人层面举行的特别会议,反映出“我们共同走出新冠疫情大流行和经济危机的愿望”。

据报道,过去24小时,北方邦普拉亚格杰杰、坎普尔、法塔赫布尔等地区有42人遭雷击身亡,拉贾斯坦邦斋浦尔等地区有23人因雷击身亡,中央邦有7人死于雷击。

阿德恩说,APEC在过去一年遭受了二战以来最大的经济收缩,失去了8100万个工作岗位。各成员经济体已采取应对措施,但要渡过危机,仍有很多工作要做。会议期间,与会各方将分享信息,以继续加强本地区抗疫相关工作的共识,并制定经济方面的协同应对措施。

她说,会议将讨论“通过快速、安全、有效的疫苗接种应对新冠疫情,制定支持企业和工人的微观和宏观经济政策,以及建设更具韧性、包容性和可持续性的经济”等议题。

印度70多人遭雷击身亡

新华社德里7月12日电 据印度媒体12日报道,印度北方邦、拉贾斯坦邦和中央邦过去24小时有72人因雷击死亡,另有多人受伤。

据报道,过去24小时,北方邦普拉亚格杰杰、坎普尔和法塔赫布尔等地区有42人遭雷击身亡,拉贾斯坦邦斋浦尔等地区有23人因雷击身亡,中央邦有7人死于雷击。

印度总理莫迪当天在社交媒体发文对遇难者表示哀悼。拉贾斯坦邦首席部长阿肖克·盖洛特宣布,当地政府将为每名遇难者家属提供50万卢比(约合6700美元)的补偿金。

印度每年6月至9月是季风雨季,雷电暴雨天气频发,雷击造成人员伤亡情况时有发生。



强劲热浪袭击美国加州

7月11日,人们在美国加利福尼亚州圣莫尼卡海滩消暑。近日,强劲热浪席卷包括加州在内的美国西部多地,引发高温预警。
(新华社发(曾 慧摄))

尼日尔军方击毙40名恐怖分子

新华社阿比让7月12日电(记者郑扬子)尼亚美消息:尼日尔国防部11日晚发表声明说,尼国防安全部队

当日在尼西南部蒂拉贝里省击毙40名恐怖分子。声明说,11日下午,百余名恐怖

分子袭击了蒂拉贝里省一座村庄,尼国防安全部队随即反击,击毙40名恐怖分子,另有4名尼军人和5名平民

死亡。尼军方还缴获了恐怖分子大量武器以及通信设备等。

蒂拉贝里省位于尼日尔西南部与马里、布基纳法索交界地带。近年来,与极端组织“伊斯兰国”有关的极端组织、恐怖组织频繁在这一地区发动袭击,造成大量人员伤亡。